

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΠΑΛΙΑ ΜΟΥ ΤΕΧΝΗ ΚΟΣΚΙΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΙΜΠΕΡΑΛ

Ο εκφοβισμός θα κερδίσει τις εθνικές εκλογές για τον πρωθυπουργό μας;

Ο πρωθυπουργός μας έκανε φροντιστήριο για το πώς κερδίζουν εκλογές τα συντηρητικά κόμματα και ενώ οι Εργατικοί πίστευαν πως έχουν σίγουρη νίκη στις εθνικές εκλογές τον Μάιο, ο Σκοτ Μόρισον, εφάρμοσε την αλάνθαστη συνταγή και έβαλε φωτιά στις δημοσκοπήσεις. Ξαφνικά, η ψαλίδα έκλεισε και η δημοσκοπήση Ipsos μείωσε τη διαφορά από 7-8 ποσοστιαίες μονάδες στις δύο μόνο και τώρα όλα παίζονται.

Για να αντιμετωπίσει την πιθανότητα εκλογικής ήττας ο πρωθυπουργός έκανε ένα ταξίδι στο χθες, για την ακρίβεια στον Οκτώβριο του 2001, όταν σε μια προεκλογική περίοδο υπουργοί στην κυβέρνηση Χάουαρντ κατήγγειλαν ότι οι πρόσφυγες στο σκάφος Tampa, έρριχναν τα παιδιά τους στη θάλασσα για να εξασφαλί-

σουν την είσοδό τους στην Αυστραλία. Υστερα απ' αυτές τις καταγγελίες, η κυβέρνηση Χάουαρντ έλαβε σκληρά μέτρα για να προστατεύσει τα σύνορα της χώρας μας και να εμποδίσει τα σκάφη με πρόσφυγες με προορισμό την Αυστραλία.

Οι Αυστραλοί πολίτες πίστεψαν το παραμύθι με τα παιδιά στη θάλασσα όπως αποδείχτηκε και ενέκριναν τα κυβερνητικά μέτρα για να κερδίσει τότε τις εκλογές ο Χάουαρντ.

Ο κ. Μόρισον δεν μπορούσε να χρησιμοποιήσει το ίδιο παραμύθι, αλλά βρήκε ένα καινούργιο με την πρόσφατη απόφαση της Βουλής να μεταφέρονται στην Αυστραλία για θεραπεία οι ασθενείς στα στρατόπεδα προσφύγων σε γειτονικές χώρες. Αυτή την ανθρωπιστική πρόταση χρησιμοποίησε ο πρωθυπουργός για να μάς προειδοποιήσει ότι στην

Ινδονησία υπάρχουν 14.000 πρόσφυγες έτοιμοι να ταξιδέψουν στην Αυστραλία και με πρόσχημα κάποια αρρώστεια τους να εξασφαλίσουν μόνη διαμονή.

Όπως φαίνεται στη δημοσκοπήση Ipsos, οι Αυστραλοί πίστεψαν και αυτό το παραμύθι όπως το 2001, αλλά το πρόβλημα με τους Εργατικούς δεν είναι μόνο ο φόβος του εκλογικού σώματος για εισβολή στην χώρα μας μυριάδων κακούργων τρομοκρατών και μολυσμένων με αρρώστειες λαθρομεταναστών. Πρόβλημα μέγα είναι και ο αρχηγός τους, Μπλ Σόριεν, που πάντα έρχεται δεύτερος και καταϊδρωμένος στις δημοσκοπήσεις για προτιμητέο πρωθυπουργό, ακόμη και όταν το Εργατικό Κόμμα ήταν κυρίαρχο σε δημοτικότητα.

Ίσως να φταίει η σταδιοδρομία του στα συνδικάτα, ίσως να μην έχει αρ-

χηγική παρουσία, ίσως ο λόγος του να μην πειθεί, ένα πράγμα όμως είναι σίγουρο: Τις εκλογές δεν θα κερδίσουν οι Εργατικοί, θα τις χάσουν οι Λίμπεραλ, γιατί ο κοσμάκης υποφέρει και όλοι το γνωρίζουν εκτός από την κυβέρνηση Μόρισον. Οχι πως και αυτοί δεν το γνωρίζουν, απλά δεν το ομολογούν.

Οι μισθοί λιμνάζουν και οι οικογένειες αναγκάζονται να χρησιμοποιούν την αποταμίευσή τους για να καλύψουν το κόστος ζωής που αυξάνεται καθημερινά, ενώ την αγορά σπιτιού μόνο να ονειρεύονται μπορούν.

Θέλω να πιστεύω ότι οι εκέφρονες Αυστραλοί στις επόμενες εκλογές θα ψηφίσουν με γνώμονα τη δική τους οικονομική κατάσταση και των παιδιών τους, αφήνοντας τα παραμύθια περί εισβολής μυριάδων προσφύγων για τους αφελείς.

Την καρδιά μας και τα μάτια μας

Ενας αμείλικτος φονιάς караδοκεί, φίλοι μου, να κόψει το νήμα της ζωής μας και πραγματικά σκορπά τον θάνατο. Το Σαββατοκύριακο διάβασα στατιστικές για τις καρδιακές παθήσεις και πραγματικά τρόμαξα, όπως θέλω να τρομάξετε και εσείς για να εξετάσετε την κατάσταση της καρδιάς σας, αν δεν το έχετε κάνει.

Σύμφωνα με επίσημες στατιστικές, το 2017 πέθαναν 43.477 άτομα στην Αυστραλία από καρδιακές παθήσεις, δηλαδή ένας συνάνθρωπός μας κάθε 12 λεπτά της ώρας, ενώ ένας σε κάθε 6 Αυστραλούς ή 4,2 εκατομμύρια υποφέρουν από καρδιακό νόσημα, οι περισσότεροι ηλικίας άνω των 65 χρόνων.

Στο οικονομικό έτος 2016-17, περισσότεροι από 575.800 καρδιοπαθείς χρειάστηκαν νοσοκομειακή φροντίδα.

Εκτιμάται ότι περισσότεροι από 400.000 Αυστραλοί έχουν υποστεί καρδιακή προσβολή στη διάρκεια της ζωής τους και κάθε χρόνο παθαίνουν καρδιακή προσβολή περίπου 57.000 Αυστραλοί, ή ένας κάθε 10 λεπτά της ώρας.

Το 2017 πέθαναν κατά μέσο όρο 21 Αυστραλοί κάθε ημέρα του χρόνου, ή ένας κάθε 67 λεπτά της ώρας.

Θα μπορούσα να γεμίσω τη σελίδα με στατιστικές, αλλά εκείνο που έχει σημασία είναι το γεγονός ότι με την πρόοδο της επιστήμης θα μπορούσαμε να μειώσουμε δραστικά τους θανάτους και τις καρδιακές παθήσεις με προληπτικά μέτρα.

Το τσιγάρο, η χοληστερίνη, η πίεση του αίματος,

η παχυσαρκία, η κατάχρηση αλατιού, αλλαντικών, κλπ. είναι όλα κίνδυνος - θάνατος για την καρδιά και η συστηματική παρακολούθησή της υγείας της από τον παθολόγο μας είναι ζωικής σημασίας. Όπως είναι αποδεδειγμένα η μεσογειακή δίαιτα.

Καλή καρδιά, λοιπόν, καλή ζωή!

Πέθανε ο φούρναρης της Κω

Πέθανε σε ηλικία 77 χρόνων ο Διονύσης Αρβανιτάκης, ο φούρναρης της Κω, που είχε γίνει γνωστός σε όλη την Ευρώπη για την καθημερινή και συνεχή βοήθεια του στους πρόσφυγες και τους μετανάστες που είχαν έρθει στο νησί. Ο Διονύσης Αρβανιτάκης έφτιαχνε και διένειμε ψωμιά σχεδόν σε καθημερινή βάση στους εκατοντάδες πρόσφυγες που έφταναν στο νησί, πριν δημιουργηθούν οι δομές φιλοξενίας.

Για την δράση του τιμήθηκε με το βραβείο της Κοινωνίας των Πολιτών το 2016 από την Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή. Στη δράση του είχε αναφερθεί και ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζαν Κλοντ Γιούνκερ, λέγοντας ότι «Ευρώπη είναι ο φούρναρης στην Κω που δίνει το ψωμί του σε πεινασμένες και ταλαιπωρημένες ψυχές».

Η πράξη ανθρωπιάς του «ταξίδεψε» στον κόσμο μέσω του διεθνούς Τύπου. «Ο πατέρας μου ήταν αγρότης και ήμασταν οκτώ αδέρφια. Πήγα στην Αυστραλία, όταν ήμουν δεκαπέντε ετών επειδή η οικογένειά μου δεν είχε να φάει. Ήμουν σε μια βάρκα για σαράντα μέρες. Όταν έφτασα εκεί, δεν μπορούσα να βρω δουλειά, δεν μπορούσα να μιλήσω αγγλικά, και ήμουν αναγκασμένος να

κοιμάμαι στον δρόμο. Ξέρω πώς είναι να κοιμάσαι στον δρόμο. Έτσι, καθημερινά οδηγώ το φορτηγό μου στο λιμάνι και μοιράζω ψωμί στους πρόσφυγες. Ο γιος μου είναι ο επιχειρηματικός εταίρος μου. Μου λέει: «Μπαμπά, σε παρακαλώ. Είναι καλό να βοηθάμε, αλλά όχι κάθε μέρα». Αλλά εξακολουθώ να πηγαίνω κάθε μέρα, γιατί ξέρω πώς είναι να μην έχεις τίποτα. (Κως, Ελλάδα)», δήλωνε τότε ο Διονύσης Αρβανιτάκης.

Ανάγωση

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Είπε ο Κυριάκος Μητσοτάκης σε γερμανική εφημερίδα: «Η παρατεταμένη προεκλογική περίοδος πλήττει την οικονομία καθώς δεν στέλνει ξεκάθαρα μηνύματα προς τους ξένους και τους εγχώριους επενδυτές». Μήπως μπορεί κάποιος να μου πει ποιος ζητάει εκλογές τρεις φορές την εβδομάδα από το 2016;»

-Πέρασα από το σπίτι του και μου είπε ότι του λείπω. Τι σου είπε δηλαδή; -Τώρα μάλιστα εσύ μου λείπεις